

православной. — Между богомольцами были и раскольники, которые молились вмѣстѣ съ православными, прикладывались ко кресту и окроплялись св. водой. Много было богомольцевъ изъ окрестныхъ селъ и деревень. О Кочергинѣ роздалъ болѣе 500 экземпляръ брошюръ и листовъ противораскольническаго содержанія.

Очевидецъ.

Вразумительное обстоятельство.

Недавно съ одного пассажирскаго парохода, на пути между Еногаевскомъ и Астраханью, упалъ въ Волгу и утонулъ пассажиръ, нѣкто Т., — по происхожденію еврей. — Трагической смерти этого господина предшествовали обстоятельства, придающія исключительный интересъ данному случаю, о которыхъ „Астрах. Лист.“ сообщаетъ изъ самыхъ достовѣрныхъ источниковъ слѣдующее:

Г. Т. коммерсантъ, изъ столь распространеннаго въ наше время сорта полуобразованныхъ людей, держалъ себя на пароходѣ весьма развязно и даже — неприлично. Въ разговорѣ съ другими пассажирами онъ позволялъ себѣ разнаго рода пошлыя и дерзкія выходки. Между прочимъ, касаясь религіозныхъ вопросовъ, онъ съ насмѣшкой отзывался о христіанствѣ, отпуская разнаго рода шутки и остроты на религіозныя темы, доводя цинизмъ свой до крайней степени. Въ числѣ пассажировъ пахотились люди образованные и приличные, но они, къ сожалѣнію, не остановили расходившагося болтуна и не приняли никакихъ мѣръ къ его обузданію. Не встрѣчая никакого противодѣйствія, Т. продолжалъ кощунствовать и безобразничать, — до тѣхъ поръ, пока само Провидѣніе не заставило его умолкнуть: наклонившись черезъ бортъ больше, чѣмъ слѣдовало, Т. опрокинулся въ воду и сейчасъ-же утонулъ!

На пассажировъ, только что бывшихъ свидѣтелями шумныхъ выходокъ Т.—ра и его суесловія, эта катастрофа произвела сильнѣйшее впечатлѣніе. Вѣрующіе люди нашли непосредственную связь между богохульными поступками Т.—ра и его неожиданной гибелью, усмотрѣвъ наказаніе во второмъ за первое; люди, равнодушные къ религіи, задумались надъ удивительнымъ совпаденіемъ непоплаго словоблудія этого человѣка съ его смертью при столь необыкновенной обстановкѣ.

ВРАЗУМЛЕНИЕ БОЖІЕ.

Въ селѣ Верхне-Шогромномъ, Царевскаго уѣзда, въ іюнь мѣсяцъ сего года былъ слѣдующій случай чудодѣйственной силы Божіей. 20 іюня крестьянинъ села Верхне-Шогромнаго нѣкто Я. отстроилъ новый

домъ и позвалъ къ себѣ печника-односельца нѣкоего К. класть печь. Во время производившейся работы хозяинъ дома принесъ въ новый свой домъ давнюю свою почитаемую икону Тихвинской Божіей Матери и поставилъ ее въ такъ называемую божничку, т. е. въ верхній передній уголь на подставку и вступилъ съ печникомъ въ разговоръ о почитаніи святыхъ иконъ. Печнику вздумалось почему-то осмотрѣть сію икону и когда онъ осмотрѣлъ, то сказалъ, что икона Тихвинской Божіей Матери не настоящая; такія иконы недавно были сожжены, какъ неправильно написанныя; „и эта икона, какъ я смотрю, промолвилъ печникъ въ простотѣ сердца, должна быть изъ тѣхъ же неправильно, а потому и должна быть уничтожена“. Смутился и обидѣлся хозяинъ дома на такое замѣчаніе своего собесѣдника, потому что эта была почитаемая имъ икона, предъ которой онъ часто молился и отъ которой получалъ покровительство, а потому, прекративъ работу, икону онъ поставилъ въ переднемъ углу, только не божничкѣ, какъ она была поставлена, а на передней новой лавкѣ въ углу за столомъ (божничка была немного мала для иконы) и вышли изъ дома, а домъ заперли на замокъ. На другой день утромъ мать хозяина первая отперла домъ и вошла въ него и взорамъ ея представилась слѣдующая картина: икона Тихвинской Божіей Матери лежала среди пола на разстояніи двухъ аршинъ отъ стола и совершенно невредима, кромѣ верхняго стекла, которое нѣсколько было повреждено. Потомъ немного спустя вошелъ сынъ и все семейство хозяина и горько заплакали отъ удивленія, видя въ этомъ явное вразумленіе Божіе грѣшнымъ людямъ. Вскорѣ пришелъ и печникъ К. и сталъ разсказывать, что всю ночь почти онъ не спалъ и былъ въ сильномъ смущеніи, потому что оскорбилъ святую икону, назвавъ ее неправильно-написанною и подлежащую уничтоженію и кромѣ того оскорбилъ религиозное чувство хозяина, который питалъ къ ней глубочайшее почтеніе, считая ее главною покровительницею во всей его жизни. Но когда онъ узналъ, что здѣсь случилось ночью, то уже воочию, такъ сказать, убѣдился, что икона Тихвинской Божіей Матери, покровительствуя хозяину съ давнихъ лѣтъ въ его жизни, есть святая, чудесная и достойная прославленія, а потому съ глубокимъ чувствомъ умиленія всѣ преклонили предъ нею колѣна и съ слезами на глазахъ просили себѣ у неѣ прощенія и помилованія. — Всмотривался въ настоящее событіе невольно задумавшись о томъ, какъ часто невидимая рука Господня, вразумляя насъ грѣшныхъ, направляетъ на истинный путь спасенія. А если къ этому еще принять во вниманіе недавно совершившіяся событія: открытіе мощей вновь прославленнаго благодатію Божіею угодника Божія Θεодосія Углицкаго, архіепископа Черниговскаго и чудесное спасеніе во время взрыва въ Курскомъ Знаменскомъ монастырѣ Курской иконы Знаменія Божіей Матери, то невольно воззовешь изъ глубины сердца: „Велій еси Господи, и чудна дѣла твоя, и ни едино же слово довольно будетъ къ пѣнію чудесъ твоихъ“.

Священникъ Григорій Гвоздевъ.